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	ПРИЛОЖЕНИЕ                                                                                                                                                                                     

                                                                                                       к приказу комитета                                                                                                           социальной защиты                                                                                                          населения Волгоградской                                                                                                           области        

от 18  февраля 2015 г. № 319
 


ПОРЯДОК
предоставления социальных услуг в стационарной форме несовершеннолетним в социально-реабилитационных центрах для несовершеннолетних (социально-реабилитационных отделениях для несовершеннолетних)

Раздел I. Общие положения
1.1. Порядок предоставления социальных услуг в  стационарной форме несовершеннолетним в  социально-реабилитационных центрах для несовершеннолетних (социально-реабилитационных отделениях для несовершеннолетних) (далее - Порядок) разработан в соответствии с требованиями статьи 27 Федерального закона  от 28 декабря 2013 г. № 442-ФЗ "Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации" и  распространяется на граждан Российской Федерации, на иностранных граждан и лиц без гражданства, постоянно проживающих на территории Волгоградской области, беженцев, а также на юридических лиц независимо от их организационно-правовой формы, и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих социальное обслуживание граждан в стационарной форме.

1.2. Порядок устанавливает правила предоставления социальных услуг поставщиками социальных услуг. 

1.3. Понятия, используемые в Порядке, применяются в значениях определенных Федеральным законом от 28 декабря 2013 г. № 442-ФЗ "Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации".

1.4. Категория получателей социальных услуг -  несовершеннолетние в возрасте от 3 до 18 лет, находящиеся в трудной жизненной ситуации, нуждающиеся в неотложных социальных услугах и социальной реабилитации в стационарной форме (далее -  получатели социальных услуг, несовершеннолетние).

1.5.​ Оказание социальных услуг получателям социальных услуг осуществляется в соответствии с требованиями следующих нормативных правовых актов:

Федерального закона от 28 декабря 2013 г.   № 442-ФЗ "Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации";

Федерального закона от 24 июня 1999 г. № 120-ФЗ "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних";

Федерального закона от 24 июля 1998 г. № 124-ФЗ "Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации";
Закона Волгоградской области от 06 ноября 2014 г. № 140-ОД          "О социальном обслуживании населения в Волгоградской области";

Постановления Главы Администрации Волгоградской области   от     9 октября 2006 г. № 1234 "Об организации семейных воспитательных групп государственного специализированного учреждения социального обслуживания".
1.6. Предоставление социальных услуг в стационарной форме несовершеннолетним в социально-реабилитационных центрах для несовершеннолетних направлено на  создание получателям услуг условий жизнедеятельности, соответствующих их возрасту и состоянию здоровья.
1.7. Порядок обязателен для исполнения поставщиками социальных услуг.

Раздел 2. Стандарт социальных услуг
2.1. Социальное обслуживание получателей социальных услуг поставщиком социальных услуг осуществляется с учетом их индивидуальных потребностей, указанных в индивидуальной программе предоставления социальных услуг (далее - индивидуальная программа).

Получателям социальных услуг с учетом их индивидуальных потребностей предоставляются следующие виды социальных услуг:

срочные социальные услуги, направленные на обеспечение решения возникших социальных проблем срочного характера в целях поддержания жизнедеятельности несовершеннолетних, адаптации их к нормальным условиям жизни;

социально-бытовые, направленные на поддержание жизнедеятельности получателей социальных услуг в быту;

социально-медицинские, направленные на поддержание и сохранение здоровья получателей социальных услуг путем организации ухода, оказания содействия в проведении оздоровительных мероприятий, систематического наблюдения за получателями социальных услуг для выявления отклонений в состоянии их здоровья;

социально-психологические, предусматривающие оказание помощи в коррекции психологического состояния получателей социальных услуг для адаптации в социальной среде, в том числе оказание психологической помощи;

социально-педагогические, направленные на профилактику отклонений в поведении и развитии личности получателей социальных услуг, формирование у них позитивных интересов (в том числе в сфере досуга), организацию их досуга, оказание помощи семье в воспитании детей;

социально-трудовые, направленные на оказание помощи в трудоустройстве и в решении других проблем, связанных с трудовой адаптацией;

социально-правовые, направленные на оказание помощи в получении юридических услуг, в том числе бесплатно, в защите прав и законных интересов получателей социальных услуг;

услуги в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг, имеющих ограничения жизнедеятельности, в том числе детей-инвалидов.
2.2. Описание социальных услуг, их объем:
2.2.1. В стационарных условиях:
	№ 

п/п
	Наименование социальной услуги
	Требования к объему социальной услуги
	Описание социальной услуги

	1
	2
	3
	4

	1. Социально-бытовые услуги

	1.1.
	Предоставление площади жилых помещений согласно утвержденным нормативам
	в течение всего периода социального обслуживания
	помещения, в которых оказывается услуга, соот-ветствуют установленным санитарно-гигиеническим нормам и требованиям безопасности, в том числе пожарной.

По желанию несовершен-нолетнего услуги индиви-дуального характера могут предоставляться в изолиро-ванном помещении, обес-печивающем отсутствие посторонних лиц. 
В здании поставщика социальных услуг имеются:

жилые помещения; 

ванные/душевые и туалетные  комнаты/ игровая/ групповая; процедурный кабинет;

комната для принятия пищи/ столовая; 

помещение для проведения занятий.

Оборудование помещений соответствует нормативам "Гигиенические требования к устройству, содержанию, оборудованию и режиму работы специализирован-ных учреждений для несовершеннолетних,  нуждающихся в соци-альной реабилитации. СанПиН 2.4.1201-03" (далее - СанПиН 2.4.1201-03).

Обеспечение сохранности вещей и ценностей, принадлежащих несовер-шеннолетним.
При приеме несовершен-нолетнего личные и ценные вещи передаются на хранение. Перечень вещей указывается в акте приема-передачи вещей. Акт приобщается в личное дело несовершеннолетнего.

Хранение осуществляется в специально отведенных местах и помещениях. Ценные вещи несовершен-нолетних хранятся в сейфе.

Хранение осуществляется в условиях, исключающих их порчу, утерю, пользование ими другими лицами.

При снятии несовершен-нолетнего с социального обслуживания личные вещи и ценности передаются согласно перечню с оформлением акта приема-передачи.


	1.2.
1.2.1.
	Обеспечение питанием согласно утвержденным нормативам:
пятиразовое питание
	в течение всего пери-
ода социального обслуживания.

ежедневно

возможно увеличе-ние норм питания на 10 % в воскресенье, каникулярные и праздничные дни от установленной нор-мы.

Для истощенных, ослабленных детей и подростков, по зак-лючению врача может быть обеспе-чено дополнительное питание на 15 % больше от установ-ленной нормы
	питание осуществляется в соответствии с норматива-ми, утвержденными упол-номоченным органом. Приготовление, хранение, приготовление и подача пищи соответствуют требо-ваниям СанПиН 2.4.1201-03.  Приготовление пищи осуществляется в кухонном блоке или отдельным предприятием обществен-ного питания.

При приготовлении пищи используются доброкачест-венные продукты, имею-щие соответствующий сертификат качества.

Витаминизация проводится и регистрируется в журнале медицинским работником.

При наличии назначения врача несовершеннолетне-му готовится отдельное диетическое питание.

Поставщиком социальных услуг утверждено расписание подачи пищи.

Ежедневно вывешивается меню в помещении для принятия пищи.

Питание подается в чистой посуде из фаянса. Комплект посуды включает в себя: салатник, тарелка для супа, тарелка для второго, стакан/кружка, 2 ложки (столовая и чайная).

В процессе питания несовершеннолетние обес-печены салфетками (не менее 3-х на 1 несовершеннолетнего за один прием пищи).

Несовершеннолетний име-ет свободный доступ к источнику питьевой воды круглосуточно. Имеются разовые стаканы или запас чистых стаканов (не менее 10).


	1.3.
	Обеспечение мягким инвентарем (одеждой, обувью, нательным бельем и постельными принадлежностями) согласно утвержденным нормативам
	в течение всего пери-
ода социального

обслуживания.

Замена мягкого инвентаря на чистый производится:

постельные принадлежности – по мере необходимости, но не реже 1 раза в 7 дней;

покрывало – 1 раз в месяц;

нательное белье – не реже 1 раза в 7 дней.
Однократно при снятии с социального обслуживания
	каждый несовершеннолет-ний обеспечивается:

подушкой (размером 60х60 см, состав – пух, перо, для аллергиков – синтепон, холлофайбер, на подушке – наперник, не пропуска-ющий наполнитель);

матрацем (должен соответствовать размеру кровати);

одеялом (легким - в летний период, теплым с наполнителем - в зимний период);

постельными принадлеж-ностями:

наволочка (соответствует размеру подушки);

пододеяльник (соответ-ствует размеру одеяла);

простыня (должна быть по длине не меньше длины матраца, а по ширине быть больше его не менее чем на 40 см);

полотенце банное (махро-вое, размер не менее 70х150 см);

полотенце для рук (махровое/вафельное/ льня-ное, размер не менее 50х100 см);

полотенце для ног (размер не менее 50х100 см);

покрывало (соответствует размеру кровати).

При необходимости допол-нительно обеспечиваются наматрасной клеенкой-чехлом, салфеткой индии-видуальной и пеленкой.

Стирка белья осущест-вляется в прачечной поставщика социальных услуг либо по договору со специализированной организацией. Режим стирки белья соответствует составу материала, из которого оно изготовлено.

Стирка производится с использованием стираль-ного порошка.

При одновременной стирке вещей нескольких несовершеннолетних используются дезин-фицирующее средство и сода.

Глажка производится с использованием парового утюга или парового гладильного пресса.

Мягкий инвентарь именной (на каждой вещи имеется отличительный знак или номер, соответствующий конкретному несовершен-нолетнему, закрепленный за ним на период его социального обслужива-ния).

Выдача мягкого инвентаря производится с учетом его индивидуальной принад-лежности.

Обеспечение одеждой и обувью несовершеннолет-них из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, при поступлении в образо-вательные организации в соответствии с утвержден-ными нормативами.


	1.4.
	Предоставление в пользование мебели
	в течение всего периода социального обслуживания
	размещение мебели в помещениях обеспечивает свободный доступ для эксплуатации несовершен-нолетним, а также для уборки помещений.
Предоставляемая мебель отвечает установленным законодательством сани-тарно-гигиеническим нор-мам и требованиям, удобна в пользовании, подобрана с учетом его возраста несовершеннолетнего.
В жилых помещениях установлены:
кровати;
тумбочки (одна на каждого клиента);
шкафы для хранения их личных вещей;
столы и стулья.
После снятия несовершен-нолетнего с социального обслуживания его кровать, тумбочка и шкаф подлежат дезинфекционной обработ-ке.
В комнате отдыха имеются стулья, книжные полки, мягкий диван, кресла.
В помещениях для принятия пищи размещены столы и стулья для клиентов (за одним столом не более 4 стульев).
В помещении для проведения занятий имеются столы и стулья, письменный стол и стул для педагога, шкафы для размещения дидактичес-кого материала.


	1.5.
	Предоставление транспорта
	при необходимости
	услуга предоставляется при возникновении необхо-димости в перевозке несовершеннолетнего на транспорте поставщика социальных услуг.

Поставщик социальных услуг обеспечивает сопровождение несо-вершеннолетнего, несет ответственность за безопасное передвижение несовершеннолетнего на транспорте (кол-во несо-вершеннолетних на 1 сопровождающего - не более 10 человек).

Услуга может носить групповой или индиви-дуальный характер.

Перевозка несовершен-нолетних осуществляется на автотранспортных сред-ствах, соответствующих установленным нормам и требованиям безопасности.


	1.6.
1.6.1.

1.6.2.
	Организация досуга и отдыха, в том числе обеспечение книгами, журналами, газетами, настольными играми:

обеспечение книгами, журналами, газетами, настольными играми
чтение книг, журналов, газет

	по мере

необходимости,

по запросу
время оказания услуги –30 минут


	Поставщик социальных услуг должен иметь предметы досуга, отвечающие возрастным особенностям несовершен-нолетних.

Несовершеннолетние должны иметь свободный доступ к предметам досуга.


	1.7.

1.7.1.

1.7.2.

1.7.3.

1.7.4.

1.7.5.

1.7.6.


	Предоставление гигиенических услуг лицам, не способным по состоянию здо-ровья самостоятельно осуществлять за собой уход:

умывание лица
чистка зубов
гигиеническая ванна/помывка
смена абсорбирующего белья
стрижка ногтей
причесывание


	в течение всего периода социального обслуживания, в том числе:

умывание лица - не реже 2-х раз в сутки;
чистка зубов - 2 раза в сутки;

гигиеническая ванна/ помывка - не реже 1 раза в неделю;

по необходимости;

стрижка ногтей на руках – не реже 1 раза в неделю, на ногах – не реже 1 раза в 2 недели;

причесывание – не реже 1 раза в день

	санитарно-гигиенические услуги предоставляются несовершеннолетним с учетом их возраста, состояния здоровья и инди-видуальных особенностей (предоставление услуги должно осуществляться без причинения какого-либо вреда их здоровью, физических или моральных страданий и неудобств).
Специалисты поставщика социальных услуг ведут наблюдение за клиентами, самостоятельно выполняющими санитарно-гигиенические услуги, с целью оказания им необходимой помощи и осуществления контроля за своевременностью и полнотой их проведения.


	2. Социально-медицинские услуги

	2.1.
2.1.1.

2.1.2.

2.1.3.

2.1.4.

2.1.5.

2.1.6.


	Содействие в оказании медицинской помощи (покупка за счет средств получателя социальных услуг лекарственных средств и изделий медицин-ского назначения и доставка их на дом, сопровождение полу-чателей социальных услуг в медицинские организации, взаимо-действие с лечащим врачом, выписка рецептов и другое):

организация посеще-ния медицинской орга-низации
сопровождение по-лучателя социальных услуг в медицинские организации
вызов врача скорой медицинской помощи/ содействие в госпита-лизации
посещение в случае  госпитализации
содействие в про-хождении медицин-ской комиссии
содействие в прохож-дении диспансериза-ции

	при необходимости

при необходимости

при необходимости

не менее 1 раза за период госпитализа-ции несовершенно-летнего

при необходимости

1 раз в год


	услуга по организации посещения медицинской организации оказывается при возникновении у несовершеннолетних проблем, связанных со здоровьем, или необходи-мости проведения дополни-тельных медицинских обследований. Основанием для оказания услуги является наступление факта заболевания, обострение хронических болезней или проведение профилакти-ческих мероприятий. Необходимость определя-ется медицинским работ-

ником поставщика социальных услуг. Услуга включает в себя осуществление взаимодей-ствия с медицинской организацией по вопросам определения возможности и условий принятия несовершеннолетнего и оказания ему медицинской помощи в объеме программ обязательного медицин-ского страхования. В случае необходимости осуществляется запись на прием к врачу, сбор документов, согласование вопроса по обеспечению транспортом и сопровож-дающим.

Вызов врача скорой медицинской помощи, содействие в госпита-лизации в медицинскую организацию предостав-ляется круглосуточно, в случае возникновения экстренной ситуации, угрожающей жизни и здоровью несовершенно-летнего (внезапное заболе-вание, обострение хрони-ческих заболеваний, несчастные случаи, травмы и отравления). В случае экстренной госпитализации осуществляется сбор необ-ходимых вещей, докумен-тов, согласование вопроса по обеспечению сопровож-дающим.

Посещение несовершен-нолетнего в случаях его госпитализации в органи-зациях здравоохранения, расположенные на терри-тории Волгоградской области, организуется с целью оказания ему моральной поддержки, а также доставки, при необходимости, продуктов питания и предметов личного пользования.
Содействия в прохож-дении медицинской комис-сии организуется в случае оформления медицинских документов на несовершен-нолетнего, направляемого в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, передаваемого на усыновление, под опеку (попечительство), в прием-ную семью.

Содействие в прохож-дении диспансеризации проводится на базе меди-цинской организации.

При необходимости оказы-вается содействие в посещении специалистов медицинских организаций.



	2.2.
2.2.1.

2.2.2.

2.2.3.

2.2.4.

2.2.5.

2.2.6.

2.2.7.

2.2.8.

2.2.9.

2.2.10.
	Выполнение процедур, связанных с сохране-нием здоровья получа-телей социальных услуг (измерение температуры тела, артериального давления, контроль за приемом лекарств и другое):

подкожное и внутри-мышечное введение лекарственных пре-паратов (инъекция)
наложение компресса
перевязка, обработка пролежней, раневых поверхностей
растирание мазями, настойками
постановка банок, горчичников
выполнение очисти-тельных клизм
забор материалов для проведения лаборатор-ных исследований
измерение температуры тела
измерение артериаль-ного давления
контроль за приемом лекарств


	по назначению врача


	услуга по выполнению процедур, связанных со здоровьем, предоставляется в соответствии с назначе-ниями врача в случае возникновения необходи-мости у клиентов в лечебных и медицинских манипуляциях.

Услуга предоставляется с максимальной аккуратнос-тью и осторожностью без причинения какого-либо вреда клиентам.

Услуга предоставляется специиалистами поставщи-ка социальных услуг, имеющими среднее медицинское образование и удостоверение, подтверж-дающее категорию (или сертификат, подтвержда-ющий квалификацию).



	2.3.
2.3.1.

2.3.2.

2.3.3.


	Проведение оздорови-тельных мероприятий:

сопровождение во время прогулки
оздоровительная гимнастика
закаливание


	в течение всего периода социального обслуживания
ежедневно

не менее 1 часа

не реже 3-х раз в неделю 15 минут

15 минут
	прогулки организуются при благоприятной погоде.
Занятия оздоровительной гимнастикой организуются в утренние часы как индивидуально, так и в группе в просторном помещении с мягким покрытием, обеспечиваю-щем безопасность их проведения.

Закаливание проводится с учетом рекомендации врача.

	2.4.
2.4.1.

2.4.2.
	Систематическое наб-людение за получа-телями социальных услуг для выявления отклонений в состо-янии их здоровья:

осмотр
первичная санитарная обработка
	1 раз при зачислении на социальное обслу-живание, при воз-вращении в учреж-дение после само-вольного ухода и прочее

	осмотр осуществляется в отдельном приемном помещении.
В ходе проведения первичного медицинского осмотра определяется объективное физическое и психическое состояние здоровья несовершеннолет-него. Проводится медицин-ским работником в следующем объеме: выслу-шивание жалоб несовер-шеннолетнего; проведение наружного осмотра кожи, слизистых оболочек, пери-анальной области, ушей, головы волосяных покро-вов, ногтей; пальпация лимфатических узлов, органов брюшной полости, желез; аускультация орга-нов грудной и брюшной полостей; измерение темпе-ратуры тела, артериального давления, частоты дыхания и пульса, роста и веса.

Первичная санитарная обработка проводится пос-ле первичного медицин-ского осмотра и включает в себя:

​ мытье в ванной;

​ переодевание;

​ стрижку ногтей (при необходимости).

Услуга предоставляется в соответствии с требова-ниями стандартов оказания медицинской помощи (имеются лицензии, регламентирующие оказа-ние данных видов меди-цинской деятельности).

	2.5.
	Консультирование по социально-медицин-ским вопросам (под-держание и сохра-нение здоровья полу-чателей социальных услуг, проведение оздоровительных ме-роприятий, наб-людение за получа-телями социальных услуг для выявления отклонений в состо-янии их здоровья)

	по мере

необходимости
время оказания услуги - 60 минут


	предоставление услуги направлено на активи-зацию деятельности в области улучшения здоровья несовершенно-летнего (необходимость осуществления санитар-но-гигиенических про-цедур, профилактику заболеваний, формиро-вание навыков здорового образа жизни).



	3. Социально-психологические услуги

	3.1.
3.1.1.

3.1.2.
	Социально-психоло-гическое консульти-рование, в том числе по вопросам внутри-семейных отношений:

индивидуальное консультирование
групповое консультирование 


	по запросу, но не реже 1 раза за период обслуживания
время оказания услуги – 60 минут

время оказания услуги – 60 минут
	предоставление услуги направлено на:

- выявление в ходе беседы психологических проблем, стоящих перед несовершеннолетним, оказание помощи в формулировании запроса;

- оказание помощи несовершеннолетнему в уточнении и выявлении сути его проблем;

- определение реакции несовершеннолетнего на имеющиеся проблемы и уровня мотивации к их преодолению;

- выяснение и обсуждение возможных альтернатив решения проблем несовершеннолетнего, их критическая оценка;

- разработку совместно с несовершеннолетним плана реализации стоящих перед ним психологических проблем.

Услуга предоставляется в помещении, в котором имеются мягкие стулья/кресла/диван для несовершеннолетнего и отсутствуют посторонние лица и шумы.
Услуга предоставляется несовершеннолетним в возрасте от 10 лет.



	3.2.
3.2.1.

3.2.2.
	Проведение психоло-гической диагностики и обследования личности 

индивидуальная диагностика с ис-пользованием бланков 

групповая диагности-ка с использованием бланков  
	в соответствии с пунктом 3.5. Порядка 

время оказания услуги – 60 минут

время оказания услуги – 60 минут
	предоставление услуги направлено на выявление и анализ психического состояния и индиви-дуальных особенностей личности несовершен-нолетнего, влияющих на отклонения в его поведении и взаимоот-ношениях с окружаю-щими людьми,  для  составления   прогноза и разработки рекомендаций по психологической коррекции этих отклонений.

Услуга предоставляется в помещении, в котором имеются мягкие стулья/кресла/диван для несовершеннолетнего, отсутствуют посторонние лица и шумы, имеется компьютерное оборудо-вание (в случае использования компью-терных методик).

У специалиста, оказы-вающего услугу, имеется набор диагностических методик и диагностичес-кого инструментария (бланки анкет, опрос-ников и наблюдений, тесты, карточки, мето-дические рекомендации по обработке полученных результатов) в соответ-ствии с возрастными особенностями клиентов.



	3.3.
3.3.1.

3.3.2.
	Психологическая коррекция 
индивидуальная 
групповая 

	в соответствии с индивидуальной программой соци-альной реабилита-ции несовершен-нолетнего 
время оказания услуги – 60 минут

время оказания услуги – 60 минут

	предоставление услуги направлено на преодоление или ослабление отклонений в развитии, эмоциональном состоянии и поведении несовершеннолетнего с целью обеспечения соответствия этих отклонений возрастным нормам, требованиям социальной среды и интересам самого несовершеннолетнего.

Услуга предоставляется в помещении, в котором имеются мягкие стулья/кресла/диван для несовершеннолетнего, специальное и модульное оборудование, отсутствуют посторонние лица и шумы.

У специалиста имеется фонд материалов и оборудования, которые необходимо исполь-зовать в ходе проведения коррекционных меропри-ятий в соответствии с методиками их проведе-ния.

Специалист использует изданные и/или утверж-денные методики (инст-рукции, программы и пр.) по организации коре-кционных занятий с несовершеннолетним в соответствии с его возрастными и психо-физическими особеннос-тями.


	3.4.
	Психологическая по-мощь и поддержка, в том числе гражданам, осуществляющим уход на дому за тяжело-больными получате-лями социальных услуг
	при необходимости 
время оказания услуги не более 30 минут

	предоставление услуги направлено на формиро-вание у несовершеннолет-него мотивации к активности, поддержку

жизненного тонуса, создание условий для полноценного психологи-ческого развития личности на каждом возрастном этапе для своевременного предупреждения возмож-ных нарушений в становлении, развитии его личности.


	4. Социально-педагогические услуги

	4.1.
4.1.1.

4.1.2.

4.1.3.

4.1.4.

4.1.5.
	Социально-

педагогическая коррекция, включая

диагностику и

консультирование:

индивидуальная  
диагностика  

 групповая диагностика 
индивидуальное коррекционное занятие
групповое коррекционное занятие

индивидуальное консультирование


	в соответствии с индивидуальной программой соци-альной реабили-тации несовершен-нолетнего
время оказания услуги – 60 минут

время оказания услуги – 60 минут
время оказания услуги - 60 минут
время оказания услуги –  60 минут

время оказания услуги -  60 минут


	при оказании услуги используются утвержден-ные методики и необходимый для проведения инстру-ментарий.

Педагогическая диаг-ностика направлена на выявление признаков, характеризующих нор-мальное или откло-няющееся поведение несовершеннолетнего, изучение его склонностей и потенциала, установ-ление форм и степени социальной дезадаптации (при ее наличии) для составления прогноза и разработки рекомендаций по педагогической кор-рекции этих отклонений.

Педагогическая кор-рекция направлена на преодоление или ослабление отклонений в развитии, эмоциональном состоянии и поведении несовершеннолетнего с целью обеспечения соот-ветствия этих отклонений возрастным нормам, требованиям социальной среды и интересам несовершеннолетнего;
услуга также включает в себя помощь несовершен-нолетнему, обучающему-ся по общеобразователь-ной программе, в подготовке домашнего задания.
Педагогическое кон-сультирование направ-лено на оказание квалифицированной по-мощи несовершенно-летнему в правильном понимании и решении стоящих перед ними социально-педагогичес-ких проблем; услуга включает в себя выслушивание несовер-шеннолетнего, совмест-ное формулирование имеющихся у него социально-педагогичес-ких проблем (отклонение в поведении, связанное с нарушением общеприня-тых норм и правил поведения, отсутствие позитивных интересов, неграмотная организация досуга, нарушение детско-родительских отношений, межличнос-тных отношений в семье, группе сверстников и пр.), оценку этих проблем на предмет значимости и определение конкретных путей их дальнейшего решения.

Услуга предоставляется несовершеннолетним в возрасте от 10 лет.


	4.2.
4.2.1.

4.2.2.
	Организация и прове-дение анимационных мероприятий (экскур-сии, посещения теат-ров, выставок, концер-ты       художественной самодеятельности,

праздники, юбилеи и

другие культурные

мероприятия), орга-низация и проведение клубной и кружковой работы для форми-рования и развития интересов:

организация экс-курсии, посещения театров, выставок, концертов, празд-ников и прочее
организация и проведение клубной и кружковой работы


	в соответствии с утвержденным планом работы организации соци-ального обслу-живания
не реже 1 раза в квартал
время оказания услуги – 45 минут


	при организации экскур-сий, посещений театров, выставок, концертов, праздников и прочее учитывается физическое состояние несовершен-нолетнего.

При проведении выез-дных мероприятий поставщик социальных услуг обеспечивает сопровождение несовер-шеннолетнего, несет ответственность за безопасность несовершен-нолетнего (кол-во несовершеннолетних на 1 сопровождающего - не более 10 человек).


	5. Социально-трудовые услуги

	5.1.
5.1.1.

5.1.2.
	Организация помощи в получении образова-ния и (или) профессии, в том числе инвали-дами (детьми-инва-лидами) в соответ-ствии с их способ-ностями:
индивидуальное занятие  

групповое  занятие
	согласно индиви-дуальной программе социальной реаби-литации несовершен-нолетнего
время оказания услуги - 45 минут

время оказания услуги - 45 минут


	услуга заключается в предоставлении инфор-мации несовершенно-летнему об образова-тельных организациях, в которых он может обучаться (контактные данные, порядок и условия приема и обучения).

В случае необходимости (необходимость опреде-ляется несовершеннолет-ним) специалист, предос-тавляющий услугу, информирует о профес-сиях (знакомит с класс-сификацией профессий) и проводит диагностику профессиональных склонностей несовер-шеннолетнего, а также оказывает помощь в выборе наиболее подходящей образо-вательной организации, осуществляет взаимодей-ствие с образовательной организацией по вопросу принятия несовершен-нолетнего на обучение.

Услуга предоставляется несовершеннолетним в возрасте 14 - 18 лет.

Услуга предоставляется в следующих формах:

- выездные мероприятия (экскурсии, посещение образовательных органи-заций, предприятий и пр.);

- занятия, проводимые на базе поставщика социаль-ных услуг.

При проведении выезд-ных мероприятий поставщик социальных услуг обеспечивает соп-ровождение несовершен-нолетнего, несет ответ-ственность за безопас-ность несовершеннолет-него (кол-во несовершен-нолетних на 1 сопро-вождающего - не более 10 человек).



	5.2.
	Оказание помощи в трудоустройстве
	по мере необходи-мости, по запросу
	услуга заключается в осуществлении взаимо-действия специалистов поставщика социальных услуг с территориальными центрами занятостями, работодателями и другими органами и учреждениями до получения конкретного результата. Услуга оказы-вается несовершенно-лет-ним, достигшим 14-ти лет.


	6. Социально-правовые услуги

	6.1.
	Оказание помощи в оформлении и восста-новлении документов получателей социаль-ных услуг

	при необходимости,
необходимость оказа-ния услуги опреде-ляется специалистом организации соци-ального обслужива-ния
	помощь получателям социальных услуг специа-листами поставщика социальных услуг в изложении и написании текста документа, запол-нении форменных бланков, написании сопроводи-тельных писем.


	6.2.
6.2.1.

6.2.2.
	Консультирование

по социально-правовым вопросам:
индивидуальное консультирование 
групповое

консультирование 


	при необходимости, по запросу
время оказания услуги - 30 минут

время оказания услуги – 30 минут

	услуга заключается в разъяснении несовершен-нолетним их прав и законных интересов.
Услуга предоставляется несовершеннолетним в возрасте от 10 лет.


	6.3.
	Содействие органам опеки и попечи-тельства в устройстве несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабили-тации, на усыновление, под опеку, на попе-чение, в приемную семью или в учреж-дение  социального обслуживания

	по мере необходимости
	услуга заключается в формировании необхо-димого пакета документов для устройства несовер-шеннолетнего в семьи граждан (усыновление, опека, попечение, приемная семья), в образовательные организации и организации социального обслуживания.



	6.4.
	Оказание помощи в получении юридических услуг
	по мере необходимости
	услуга заключается в участии в судебных заседаниях, при прове-дении следственных действий правоохранитель-ными органами с целью обеспечения защиты прав и интересов несовершенно-летнего.


	7. Услуги в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социаль-ных услуг, имеющих ограничения жизнедеятельности, в том числе детей-инвалидов

	7.1.
7.1.1.

7.1.2.


	Обучение навыкам самообслуживания, поведения в быту и общественных местах:
индивидуальное занятие 

групповое занятие
	в соответствии с индивидуальной программой соци-альной реабилитации несовершеннолетнего
время оказания услуги – 30 минут
время оказания услуги – 30 минут


	обучение направлено на формирование несовершен-нолетнего как личности самостоятельной, способной максимально обслужить себя в бытовых условиях, культурной и вежливой в отношении к окружающим, с активной жизненной позицией, позитивными потреб-ностями.

Направление обучения определяется личными пожеланиями несовершен-нолетнего, его родите-лями/законными предста-вителями, а также реко-мендациями специалистов поставщика социальных услуг, проводящих социально-педагогическую диагностику и обследо-вание личности.


	8. Срочные социальные услуги

	8.1.
8.1.1.
	Обеспечение бесплатным горячим питанием или наборами продуктов:
пятиразовое питание
	в течение всего пе-
риода социального

обслуживания
ежедневно

возможно увеличе-ние норм питания на 10 % в воскресенье, каникулярные и праздничные дни от установленной нормы.

Для истощенных, ослабленных детей и подростков, по заключению врача может быть обес-печено дополнитель-ное питание на 15 % больше от установ-ленной нормы
	питание предоставляется в соответствии с утверж-денными нормами питания в организациях социаль-ного обслуживания Волгог-радской области.

Приготовление, хранение, приготовление и подача пищи соответствуют требо-ваниям СанПиН 2.4.1201-03.  Приготовление пищи осуществляется в кухонном блоке или отдельным предприятием обществен-ного питания.

При приготовлении пищи используются доброкачест-венные продукты, имею-щие соответствующий сертификат качества.

Витаминизация проводится и регистрируется в журнале медицинским работником.

При наличии назначения врача клиенту готовится отдельное диетическое питание.

Поставщиком социальных услуг утверждено расписание подачи пищи.

Ежедневно вывешивается меню в помещении для принятия пищи.

Питание подается в чистой посуде из фаянса. Комплект посуды включает в себя: салатник, тарелка для супа, тарелка для второго, стакан/кружка, 2 ложки (столовая и чайная).

В процессе питания несовершеннолетние обес-печены салфетками (не менее 3-х на 1 несовершеннолетнего за один прием пищи).

Несовершеннолетний име-ет свободный доступ к источнику питьевой воды круглосуточно. Имеются разовые стаканы или запас чистых стаканов (не менее 10).



	8.2.
	Обеспечение одеждой, обувью и другими предметами первой необходимости
	в течение всего пери-
ода социального

обслуживания.

Замена мягкого инвентаря на чистый производится:

постельные принад-лежности – по мере необходимости, но не реже 1 раза в 7 дней;

покрывало – 1 раз в месяц;

нательное белье – не реже 1 раза в 7 дней.
Однократно при снятии с социального обслуживания
	каждый несовершеннолет-ний обеспечивается:

-подушкой (размером 60х60 см, состав – пух, перо, для аллергиков – синтепон, холлофайбер, на подушке – наперник, не пропускающий наполнитель);

-матрацем (должен соответствовать размеру кровати);

-одеялом (легким - в летний период, теплым с наполнителем - в зимний период);

-постельными принадлеж-ностями:

наволочка (соответствует размеру подушки);

пододеяльник (соответ-ствует размеру одеяла);

простыня (должна быть по длине не меньше длины матраца, а по ширине быть больше его не менее чем на 40 см);

полотенце банное (махро-вое, размер не менее 70х150 см);

полотенце для рук (махровое/вафельное/ льня-ное, размер не менее 50х100 см);

полотенце для ног (размер не менее 50х100 см);

покрывало (соответствует размеру кровати).

При необходимости допол-нительно обеспечиваются наматрасной клеенкой-чехлом, салфеткой индии-видуальной и пеленкой.

Стирка белья осущест-вляется в прачечной организации социального обслуживания либо по договору со специали-зированной организацией. Режим стирки белья соответствует составу материала, из которого оно изготовлено.

Стирка производится с использованием стираль-ного порошка.

При одновременной стирке вещей нескольких клиентов используются дезин-фицирующее средство и сода.

Глажка производится с использованием парового утюга или парового гладильного пресса.

Мягкий инвентарь именной (на каждой вещи имеется отличительный знак или номер, соответствующий конкретному несовершен-нолетнему, закрепленный за ним на период его социального обслужива-ния).

Выдача мягкого инвентаря производится с учетом его индивидуальной принад-лежности.

Обеспечение одеждой и обувью несовершеннолет-них из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, при поступлении в образо-вательные организации в соответствии с утвержден-ными нормативами.


	8.3.
	Содействие в получении временного жилого помещения

	в течение всего периода социального обслуживания
	помещения, в которых оказывается услуга, соот-ветствуют установленным санитарно-гигиеническим нормам и требованиям безопасности, в том числе пожарной.

По желанию несовершен-нолетнего услуги индиви-дуального характера могут предоставляться в изолиро-ванном помещении, обес-печивающем отсутствие посторонних лиц. 
В здании поставщика социальных услуг имеются:

жилые помещения; 

ванные/душевые и туалетные  комнаты/ игровая/ групповая; процедурный кабинет;

комната для принятия пищи/ столовая; 

помещение для проведения занятий.

Оборудование помещений соответствует нормативам "Гигиенические требования к устройству, содержанию, оборудованию и режиму работы специализирован-ных учреждений для несовершеннолетних,  нуждающихся в соци-альной реабилитации. СанПиН 2.4.1201-03" (далее - СанПиН 2.4.1201-03).

Обеспечение сохранности вещей и ценностей, принадлежащих несовер-шеннолетним.
При приеме несовершен-нолетнего личные и ценные вещи передаются на хранение. Перечень вещей указывается в акте приема-передачи вещей. Акт приобщается в личное дело несовершеннолетнего.

Хранение осуществляется в специально отведенных местах и помещениях. Ценные вещи несовершен-нолетних хранятся в сейфе.

Хранение осуществляется в условиях, исключающих их порчу, утерю, пользование ими другими лицами.

При снятии несовершен-нолетнего с социального обслуживания личные вещи и ценности передаются согласно перечню с оформлением акта приема-передачи.


	8.4.


	Содействие в получе-нии юридической по-мощи в целях защиты прав и законных интересов получателей социальных услуг

	в течение всего периода обслужива-ния
	содействии в подготовке:

документов, необходимых для получения паспорта, свидетельства о рождении, страхового медицинского полиса, страхового пенсии-онного свидетельства;

- исковых заявлений, жалоб и других документов, необходимых для предоставления в суд,

- документов, которые являются основанием для привлечения родителей/ законных представителей, а также других виновных лиц к административной, уго-ловной ответственности;

- документов, необходимых для лишения родителей родительских прав,

- документов для получения полагающихся льгот, пособий, компен-саций, алиментов, социаль-ных выплат и пр. в соответствии с действу-ющим законодательством Российской Федерации и Волгоградской области;

- других документов, имеющих юридическое значение


	8.5.
	Содействие в полу-чении экстренной пси-хологической помощи с привлечением к этой работе психологов и священнослужителей
	при необходимости, по запросу не более 30 минут


	предоставление услуги направлено на формиро-вание у несовершеннолет-него мотивации к активности, поддержку

жизненного тонуса, создание условий для полноценного психологи-ческого развития личности на каждом возрастном этапе для своевременного предупреждения возмож-ных нарушений в становлении, развитии его личности.


2.2.2. В условиях семейных воспитательных групп.
	№ 

п/п
	Наименование социальной услуги
	Требования к объему социальной услуги
	Описание социальной услуги

	1
	2
	3
	4

	1. Социально-бытовые услуги

	1.1.
	Предоставление транспорта
	при необходимости
	услуга предоставляется при возникновении необходимости в перевозке несовершеннолетнего на транспорте поставщика социальных услуг (микроавтобусе или легковом автомобиле).

Поставщик социальных услуг обеспечивает сопро-вождение несовершенно-летнего, несет ответствен-ность за безопасное передвижение несовершен-нолетнего на транспорте (кол-во несовершенно-летних на 1 сопро-вождающего - не более 10 человек).

Услуга может носить групповой или индивидуальный характер.


	2. Социально-медицинские услуги

	2.1.

2.1.1

2.1.2.
	Содействие в оказании медицинской помощи (покупка за счет средств получателя социальных услуг лекарственных средств и изделий медицин-ского назначения и доставка их на дом, сопровождение полу-чателей социальных услуг в медицинские организации, взаимо-действие с лечащим врачом, выписка рецептов и другое):

содействие в прохож-дении медицинской комиссии
содействие в прохож-дении диспансериза-ции

	при необходимости


	содействия в прохождении медицинской комиссии организуется в случае оформления медицинских документов на несовершен-нолетнего, направляемого в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, передаваемого на усыновление, под опеку (попечительство), в прием-ную семью.

Содействие в прохождении диспансеризации проводится на базе меди-цинской организации.

При необходимости оказы-вается содействие в посещении специалистов медицинских организаций.



	3. Социально-психологические услуги

	3.1.

3.1.1.

3.1.2.
	Проведение психологи-ческой диагностики и обследования личности:
индивидуальная ди- агностика с исполь-зованием бланков 
групповая диагностика с использованием бланков
	в соответствии с пунктом 3.5. Порядка 

время оказания услуги – 60 минут
время оказания услуги – 60 минут
	предоставление услуги направлено на выявление и анализ психического состояния и индиви-дуальных особенностей личности несовершен-нолетнего, влияющих на отклонения в его поведении и взаимоот-ношениях с окружаю-щими людьми,  для  сос-тавления   прогноза и разработки рекомендаций по психологической кор-рекции этих отклонений.

Услуга предоставляется в помещении, в котором имеются мягкие стулья/кресла/диван для несовершеннолетнего, отсутствуют посторонние лица и шумы, имеется компьютерное оборудо-вание (в случае исполь-зования компьютерных методик).

У специалиста, оказы-вающего услугу, имеется набор диагностических методик и диагностичес-кого инструментария (бланки анкет, опросников и наблюдений, тесты, карточки, методические рекомендации по обра-ботке полученных резуль-татов) в соответствии с возрастными особеннос-тями клиентов.



	3.2.

3.2.1.

3.2.2.
	Психологическая коррекция:
индивидуальная
групповая 

	в соответствии с индивидуальной программой соци-альной реабили-тации несовер-шеннолетнего 
время оказания услуги – 60 минут

время оказания услуги – 60 минут


	предоставление услуги направлено на преодо-ление или ослабление отклонений в развитии, эмоциональном состоянии и поведении несовершен-нолетнего с целью обеспечения соответствия этих отклонений возрас-тным нормам, требова-ниям социальной среды и интересам самого несовершеннолетнего.

Услуга предоставляется в помещении, в котором имеются мягкие стулья/кресла/диван для несовершеннолетнего, специиальное и модульное оборудование, отсутствуют посторонние лица и шумы.

У специалиста имеется фонд материалов и оборудования, которые необходимо использовать в ходе проведения коррекционных меропри-ятий в соответствии с методиками их прове-дения.

Специалист использует изданные и/или утверж-денные методики (инст-рукции, программы и пр.) по организации коррек-ционных занятий с несовершеннолетним в соответствии с его возрастными и психо-физическими особеннос-тями.
Услуга предоставляется несовершеннолетним в возрасте от 10 лет.


	3.3.
	Психологическая помощь и поддержка, в том числе гражданам, осуществляющим уход на дому за тяжелоболь-ными получателями социальных услуг
	при необходимости 
время оказания услуги не более 30 минут

	предоставление услуги направлено на формиро-вание у несовершен-нолетнего мотивации к активности, поддержку жизненного тонуса, создание условий для полноценного психоло-гического развития  лич-ности на каждом возрастном этапе для своевременного предуп-реждения возможных нарушений в становлении, развитии его личности.


	4. Социально-педагогические услуги

	4.1.
4.1.1.

4.1.2.

4.1.3.

4.1.4.

4.1.5.
	Социально-

педагогическая коррекция, включая

диагностику и

консультирование:

индивидуальная  
диагностика  

 групповая диагностика 
индивидуальное коррекционное занятие

групповое коррекционное занятие

индивидуальное консультирование


	в соответствии с индивидуальной программой соци-альной реабили-тации несовершен-нолетнего
время оказания услуги – 60 минут

время оказания услуги – 60 минут
время оказания услуги - 60 минут
время оказания услуги –  60 минут

время оказания услуги -  60 минут


	при оказании услуги используются утвержден-ные методики и необходимый для проведения инстру-ментарий.

Диагностика направлена на выявление признаков, характеризующих нор-мальное или откло-няющееся поведение несовершеннолетнего, изучение его склонностей и потенциала, установ-ление форм и степени социальной дезадаптации (при ее наличии) для составления прогноза и разработки рекомендаций по педагогической кор-рекции этих отклонений.

Коррекция направлена на преодоление или ослабление отклонений в развитии, эмоциональном состоянии и поведении несовершеннолетнего с целью обеспечения соот-ветствия этих отклонений возрастным нормам, требованиям социальной среды и интересам несовершеннолетнего;

услуга также включает в себя помощь несовершен-нолетнему, обучающему-ся по общеобразователь-ной программе, в подготовке домашнего задания;

Консультирование нап-равлено на оказание квалифицированной по-мощи несовершенно-летнему в правильном понимании и решении стоящих перед ними социально-педагогичес-ких проблем; услуга включает в себя выслушивание несовер-шеннолетнего, совмест-ное формулирование имеющихся у него социально-педагогичес-ких проблем (отклонение в поведении, связанное с нарушением общеприня-тых норм и правил поведения, отсутствие позитивных интересов, неграмотная организация досуга, нарушение детско-родительских отношений, межличностных отноше-ний в семье, группе сверстников и пр.), оценку этих проблем на предмет значимости и определение конкретных путей их дальнейшего решения.

Услуга предоставляется несовершеннолетним в возрасте от 10 лет.
Педагогическое прос-вещение направлено на предоставление несо-вершеннолетним и их родителям/законным представителям необхо-димой информации, направленной на их приобщение к педагогическим знаниям, повышение уровня педагогической культуры;

услуга может предостав-ляться в следующих формах:

- размещение инфор-мации на стендах организации социального обслуживания в виде листовок или бюллетеней (актуализация инфор-мации на стендах организации социального обслуживания должна осуществляться не реже 2 раз в год);

- проведение бесед, лекций, встреч и пр. (не реже 1 раза в месяц).



	4.2.

4.2.1.

4.2.2.
	Организация и прове-дение анимационных мероприятий (экскур-сии, посещения театров,

выставок, концерты

художественной само-деятельности, празд-ники, юбилеи и другие культурные меро-приятия), организация и проведение клубной и кружковой работы для формирования и развития интересов:

организация экс-курсии, посещения театров, выставок, концертов, празд-ников и прочее

организация и проведение клубной и кружковой работы


	в соответствии с утвержденным планом работы организации соци-ального обслу-живания
не реже 1 раза в квартал
время оказания услуги – 45 минут


	услуга предоставляется в форме организации экскурсий, посещений театров, выставок, концертов, праздников и прочее.

 При предоставлении услуги учитывается физическое состояние несовершеннолетнего.

При проведении выездных мероприятий организация социального обслужи-вания обеспечивает сопро-вождение несовершенно-летнего, несет ответ-ственность за безопас-ность несовершеннолет-него (кол-во несовершен-нолетних на          1 сопро-вождающего - не более 10 человек).



	5. Социально-трудовые услуги

	5.1.
5.1.1.

5.1.2.
	Организация помощи в получении образования и (или) профессии, в том числе инвалидами (детьми-нвалидами) в соответствии с их способностями: 

индивидуальное занятие  

групповое  занятие 
	в соответствии с индивидуальной программой социальной реабилитации несовершен-нолетнего
время оказания услуги - 45 минут

время оказания услуги - 45 минут


	услуга заключается в предоставлении инфор-мации несовершенно-летнему об образова-тельных организациях, в которых он может обучаться (контактные данные, порядок и условия приема и обучения).

В случае необходимости (необходимость опреде-ляется несовершеннолет-ним) специалист, предос-тавляющий услугу, информирует о профес-сиях (знакомит с клас-сификацией профессий) и проводит диагностику профессиональных склонностей несовер-шеннолетнего, а также оказывает помощь в выборе наиболее подходящей образо-вательной организации, осуществляет взаимодей-ствие с образовательной организацией по вопросу принятия несовершен-нолетнего на обучение.

Услуга предоставляется несовершеннолетним в возрасте 14 - 18 лет.

Услуга предоставляется в следующих формах:

- выездные мероприятия (экскурсии, посещение образовательных органи-заций, предприятий и пр.);

- занятия, проводимые на базе организации социаль-ного обслуживания.

При проведении выезд-ных мероприятий органи-зация социального обслу-живания обеспечивает сопровождение несовер-шеннолетнего, несет ответственность за безо-пасность несовершенно-летнего (кол-во несовер-шеннолетних на 1 сопровождающего - не более 10 человек).


	6. Социально-правовые услуги

	6.1.
	Оказание помощи в оформлении и восста-новлении документов получателей социальных услуг

	при необходимости,
необходимость ока-зания услуги опред-еляется специалис-том организации социального обслу-живания
	помощь получателям социальных услуг специа-листами организации социального обслуживания в изложении и написании текста документа, запол-нении форменных бланков, написании сопроводи-тельных писем.


	6.2.

6.2.1.

6.2.1.
	Консультирование

по социально-правовым вопросам:

индивидуальное консультирование
групповое консультирование

	при необходимости, по запросу

время оказания услуги - 30 минут

время оказания услуги – 30 минут

	услуга заключается в разъяснении несовершен-нолетним их прав и законных интересов.
Услуга предоставляется несовершеннолетним в возрасте от 10 лет.


	6.3.
	Содействие органам опеки и попечи-тельства в устройстве несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабили-тации, на усыновление, под опеку, на попе-чение, в приемную семью или в учреж-дение  социального обслуживания

	по мере необходимости
	услуга заключается в формировании необхо-димого пакета документов для устройства несовер-шеннолетнего в семьи граждан (усыновление, опека, попечение, приемная семья), в образовательные организации и организации социального обслуживания.




* Социальные услуги несовершеннолетним, проходящим социальную реабилитацию в условиях семейной воспитательной группы,  могут оказываться:

- на базе поставщика социальных услуг;

- при посещении семейной воспитательной группы специалистами поставщика социальных услуг по месту нахождения (проживания).

2.3. Сроки предоставления социальных услуг.

Предоставление социальных услуг  осуществляется постоянно или временно на срок, определенный индивидуальной программой. 

2.4. Подушевой норматив финансирования социальных услуг устанавливается в соответствии с Порядком утверждения подушевых нормативов финансирования социальных услуг, предоставляемых организациями социального обслуживания Волгоградской области, утвержденным приказом министерства труда и социальной защиты населения Волгоградской области от 31.12.2014 № 2002.

2.5. Показатели качества и оценка результатов предоставления социальных услуг.

2.5.1. Основными факторами, влияющими на качество социальных услуг, являются:

 наличие и состояние документов, в соответствии с которыми функционирует поставщик социальных услуг;

 условия размещения поставщика социальных услуг;

 укомплектованность поставщика социальных услуг специалистами, имеющими соответствующее образование, квалификацию, профессиональную подготовку, знания и опыт, необходимый для выполнения возложенных на них обязанностей;

специальное и табельное техническое оснащение поставщика социальных услуг (оборудование, приборы, аппаратура);

 состояние информации о поставщике социальных услуг, порядке и правилах оказания социальной услуги гражданам;

 наличие внутренней системы контроля за деятельностью поставщика социальных услуг. 
2.5.2. Руководитель поставщика социальных услуг несет полную ответственность за политику в области качества, представляющую собой задачи, основные направления и цели организации социального обслуживания в области качества. Обеспечивает разъяснение и доведение этой политики до всех структурных подразделений и работников организации социального обслуживания, определяет их полномочия, ответственность и взаимодействие.

2.5.3. Специалисты, предоставляющие социальные услуги, несут ответственность за качество этих услуги. Обязанности и персональная ответственность специалистов за оказание социальных услуг закрепляется в их должностных инструкциях.

2.5.4. Социальные услуги должны отвечать следующим критериям:

полнота предоставления социальных услуг в соответствии с установленными требованиями Порядка;

своевременность предоставления социальных услуг.
       Качество социальных услуг оценивается, в том числе путем проведения социальных опросов.

2.5.5. Социальные услуги должны обеспечивать своевременное, полное и в соответствующей форме квалифицированное оказание помощи в решении проблем и вопросов, интересующих получателя социальных услуг, удовлетворять его запросы и потребности в целях создания ему нормальных условий жизнедеятельности.

2.5.6. Социальные услуги должны предоставляться с соблюдением установленных санитарно-гигиенических требований и с учетом состояния здоровья получателя.
2.6. Условия предоставления социальных услуг, в том числе условия доступности предоставления социальных услуг для несовершеннолетних. 

2.6.1. Предоставление социальных услуг в стационарной форме несовершеннолетним осуществляется с учетом условий, установленных получателю социальных услуг в индивидуальной программе и договоре о предоставлении социальных услуг.
2.6.2. В ходе социального обслуживания  не допускается разглашение информации, отнесенной законодательством Российской Федерации к информации конфиденциального характера или служебной информации, о получателях социальных услуг лицами, которым эта информация стала известна в связи с исполнением профессиональных, служебных и (или) иных обязанностей. Разглашение информации о получателях социальных услуг влечет за собой ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

2.6.3. С согласия получателя социальных услуг или его родителя\законного представителя на обработку персональных данных, данного в письменной форме, допускается передача информации о получателе социальных услуг другим лицам в интересах получателя социальных услуг или его законного представителя, включая средства массовой информации и официальный сайт поставщика социальных услуг в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" (далее – сеть "Интернет").
2.6.4. Предоставление информации о получателе социальных услуг без его согласия или без согласия его представителя допускается в случаях, установленных законодательством Российской Федерации.
2.6.5. В ходе социального обслуживания получатель социальных услуг и его законный представитель в части, касающейся подпунктов 2.6.5.2., 2.6.5.3., 2.6.5.4., 2.6.5.6., имеют право на:

2.6.5.1. уважительное и гуманное отношение;

2.6.5.2. получение бесплатно в доступной форме информации о своих правах и обязанностях, видах социальных услуг, сроках, порядке и об условиях их предоставления, о тарифах на эти услуги и об их стоимости для получателя социальных услуг, о возможности получения этих услуг бесплатно, а также о поставщиках социальных услуг;

2.6.5.3. выбор поставщика или поставщиков социальных услуг;

2.6.5.4. отказ от предоставления социальных услуг, факт отказа фиксируется под подпись получателя в индивидуальной программе получателя социальных услуг;

2.6.5.5. защиту своих прав и законных интересов в соответствии с законодательством Российской Федерации;

2.6.5.6. участие в составлении индивидуальной  программы;

2.6.5.7. обеспечение условий пребывания, соответствующих санитарно-гигиеническим требованиям, а также на надлежащий уход;

2.6.5.8. свободное посещение законными представителями, адвокатами, нотариусами, представителями общественных и (или) иных организаций, священнослужителями, а также родственниками и другими лицами в дневное и вечернее время;

2.6.5.9. на социальное сопровождение.

2.6.6. Родители/законные представители получателей социальных услуг обязаны:
предоставлять в соответствии с нормативными правовыми актами субъекта Российской Федерации сведения и документы, необходимые для предоставления социальных услуг;

         своевременно информировать поставщиков социальных услуг об изменении обстоятельств, обусловливающих потребность в предоставлении социальных услуг;

соблюдать условия договора о предоставлении социальных услуг, заключенного с поставщиком социальных услуг;

соблюдать график работы организации социального обслуживания,  правила внутреннего распорядка (бережно относится к имуществу и оборудованию организации социального обслуживания, соблюдать чистоту в жилых комнатах, местах общего пользования и т.п.);
         уважительно относиться к работникам организации социального обслуживания.
2.6.7. При предоставлении социальных услуг в стационарной форме социального обслуживания поставщик социальных услуг обязан:

соблюдать права человека и гражданина;

обеспечивать неприкосновенность личности и безопасность получателей социальных услуг;

обеспечить ознакомление получателей социальных услуг, родителей\законных представителей с правоустанавливающими документами, на основании которых поставщик социальных услуг осуществляет свою деятельность и оказывает социальные услуги;

обеспечить сохранность личных вещей и ценностей получателей социальных услуг;

предоставлять получателям социальных услуг возможность пользоваться услугами связи, в том числе сети "Интернет", почтовой связи;

информировать получателей социальных услуг о правилах техники безопасности, пожарной безопасности, эксплуатации предоставляемых приборов и оборудования;

обеспечить получателям социальных услуг условия пребывания, соответствующие санитарно-гигиеническим требованиям, а также надлежащий уход;

исполнять иные обязанности, связанные с реализацией прав получателей социальных услуг на социальные услуги в стационарной форме социального обслуживания.

2.6.8. Поставщики социальных услуг имеют право:

запрашивать соответствующие органы государственной власти, а также органы местного самоуправления и получать от указанных органов информацию, необходимую для организации социального обслуживания;

отказать в предоставлении социальной услуги получателю социальных услуг в случае нарушения им условий договора о предоставлении социальных услуг, заключенного с получателем социальных услуг, а также в случае, предусмотренном частью 3 статьи 18 Федерального закона от 28 декабря 2013 г. № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации»;

быть включенными в реестр поставщиков социальных услуг Волгоградской области;

получать в течение двух рабочих дней информацию о включении их в перечень рекомендуемых поставщиков социальных услуг.

поставщики социальных услуг вправе предоставлять гражданам по их желанию, выраженному в письменной или электронной форме, дополнительные социальные услуги за плату.

Раздел 3. Правила предоставления социальных услуг бесплатно либо за плату или частичную плату
3.1. Социальные услуги предоставляются получателю социальных услуг на основании договора о предоставлении социальных услуг, заключаемого между поставщиком социальных услуг и получателем социальных услуг или его законным представителем.

3.2. Социальные услуги несовершеннолетним предоставляются бесплатно.

3.3. Зачисление на социальное обслуживание:
3.3.1. С момента зачисления на социальное обслуживание получателю социальных услуг предоставляются срочные социальные услуги до момента получения (восстановления, оформления) документов, сведений, необходимых для формирования индивидуальной программы и заключения договора о предоставлении социальных услуг, но не более 1 месяца.

Договор на оказание срочных социальных услуг между поставщиком социальных услуг и родителями/законными представителями получателя социальных услуг не заключается.

3.3.2. Основанием для предоставления срочных социальных услуг для поставщика социальных услуг является поступление решения центра социальной защиты населения, принятого на основании полученных от государственных органов, органов местного самоуправления медицинских, образовательных или иных организаций, не входящих в систему социального обслуживания, сведений о гражданах, нуждающихся в предоставлении срочных социальных услуг или обращение в рамках межведомственного взаимодействия  при наличии у граждан  обстоятельств, которые ухудшают или могут  ухудшить условия жизнедеятельности.

3.3.3. Срочные социальные услуги предоставляются получателям  социальных услуг в пределах объемов, определенных стандартом государственной услуги, установленным настоящим  Порядком. 
Поставщик социальных услуг, получивший  решение о предоставлении срочных социальных услуг самостоятельно определяет перечень необходимых гражданину  срочных социальных услуг.

3.3.4. Подтверждением предоставления срочных социальных услуг, является акт о предоставлении срочных социальных услуг (далее - Акт), содержащий сведения о получателе и поставщике услуг, предоставленных срочных социальных услуг, дате и об условиях их предоставления. Акт подтверждается подписью получателя.

При оказании содействия в предоставлении медицинской, психологической, педагогической, юридической, социальной помощи, не относящейся к социальным услугам (социальное сопровождение), информация фиксируется  в Акте.
3.3.5. Сведения о получателях социальных услуг и предоставленных срочных социальных услугах вносятся в Регистр получателей социальных услуг в установленном порядке. 

         3.4. Социальное обслуживание.
3.4.1. При зачислении несовершеннолетнего на социальное обслуживание поставщик социальных услуг:

 издает соответствующий приказ о зачислении несовершеннолетнего на социальное обслуживание;

знакомит несовершеннолетнего, родителя (законного представителя) с порядком и условиями социального обслуживания, правами и обязанностями несовершеннолетнего, правилами внутреннего распорядка поставщика социальных услуг;

 в течение 1 рабочего дня с даты предоставления индивидуальной программы заключает с родителем\законным представителем договор о предоставлении социальных услуг (далее - договор), включающий в себя положения индивидуальной программы, а также определяющий права, обязанности и ответственность сторон;

письменно уведомляет центр социальной защиты населения, выдавшего индивидуальную программу, о зачислении получателя социальных услуг на социальное обслуживание, указав сведения о регистрационном  номере     и     дате     выдачи индивидуальной программы, дате заключения и номере заключенного договора,  в течение двух рабочих дней с даты заключения названного договора.
3.4.2. В отношении каждого зачисленного на социальное обслуживание несовершеннолетнего формируется личное дело, в которое приобщаются:

документы, указанные в разделе 5 Порядка;

договор;
документы, связанные с предоставлением социальных услуг и оформленные в ходе социального обслуживания несовершеннолетнего поставщиком социальных услуг.

3.4.3. В целях координации социально-реабилитационного процесса поставщик социальных услуг создает социальный консилиум, действующий на основании Положения, утвержденного приказом поставщика социальных услуг.

3.5.  В ходе социального обслуживания поставщик социальных услуг проводит диагностику и обследование личности несовершеннолетнего, направленные на выявление существа и причин его трудной жизненной ситуации, определение специфики его окружения и других характеристик жизнедеятельности, в том числе возможность прохождения реабилитации в условиях семейной воспитательной группы.

Виды диагностики и обследования личности:

первичная диагностика и обследование личности проводится в течение 7 рабочих дней пребывания несовершеннолетнего на социальном обслуживании с целью разработки индивидуальной программы социальной реабилитации несовершеннолетнего, определения перечня необходимых реабилитационных мероприятий;

промежуточная диагностика и обследование личности проводится с целью выявления и оценки промежуточных результатов, проведенных с несовершеннолетним реабилитационных мероприятий, изменений в состоянии и поведении несовершеннолетнего и своевременного внесения изменений и дополнений в индивидуальную программу социальной реабилитации несовершеннолетнего;

итоговая диагностика и обследование личности проводится с целью определения результатов реализации реабилитационных мероприятий, проводимых с несовершеннолетним, и/или целесообразности снятия его с социального обслуживания.

3.5.1. Разработка индивидуальной программы социальной реабилитации несовершеннолетнего.

Индивидуальная программа социальной реабилитации несовершеннолетнего (далее – ИПСРН) разрабатывается на основании результатов проведенной первичной диагностики и обследования личности несовершеннолетнего в течение 10 рабочих дней со дня их получения.

ИПСРН утверждается на заседании социального консилиума.

В ИПСРН фиксируются:

данные о несовершеннолетнем и его родителях/законных представителях (ф.и.о., адрес проживания, контактные телефоны, место работы/учебы и пр.);

дата зачисления несовершеннолетнего на социальное обслуживание;

сроки и результаты проведения первичной диагностики и обследования личности несовершеннолетнего;

должность и Ф.И.О. специалиста поставщика социальных услуг, ответственного за полноту и своевременность реализации мероприятий ИПСРН;

перечень реабилитационных мероприятий;

периодичность проведения реабилитационных мероприятий и сведения об ответственных за их проведение специалистах;

дата и номер протокола заседания социального консилиума, на котором утверждена ИПСРН (запись делается после утверждения программы).

3.5.2. С несовершеннолетним проводится разъяснительная работа, направленная на понимание ими значения проводимых реабилитационных мероприятий.

Родитель\законный представитель, если это не противоречит интересам несовершеннолетнего, имеет возможность получить информацию о содержании и реализации ИПСРН, в соответствии с установленными правилами внутреннего распорядка поставщика социальных услуг.

3.5.3. Поставщик социальных услуг обеспечивает реализацию ИПСРН в полном объеме, в утвержденные сроки, с привлечением специалистов соответствующей квалификации.

3.5.4. ИПСРН дополняется и корректируется в течение всего срока социальной реабилитации несовершеннолетнего с целью повышения эффективности реабилитационного процесса.
При необходимости, а также по результатам диагностики и обследования личности может быть принято решение о прохождении несовершеннолетним социальной  реабилитации в условиях семейной воспитательной группы при наличии согласия несовершеннолетнего и его родителей\законных представителей.
3.5.5. Внесение изменений и дополнений в ИПСРН  осуществляется не реже 1 раза в месяц на основании решения социального консилиума, которое фиксируется в протоколе заседания социального консилиума.

Предложения о внесении изменений и дополнений в индивидуальную программу социальной реабилитации несовершеннолетнего вносятся специалистами, принимающими участие в ее реализации, на основании:

результатов проведения промежуточной диагностики и обследования личности несовершеннолетнего;

мнения и пожеланий несовершеннолетнего;

результата проведенного опроса родителей\законных представителей, воспитателя семейной воспитательной группы об изменениях в состоянии и поведении несовершеннолетнего.

3.5.6. В ходе осуществления реабилитационного процесса в ИПСРН вносятся дополнительные записи, в том числе:

фиксируются сроки и результаты проводимых реабилитационных мероприятий;

отражаются результаты проведения промежуточной диагностики и обследования личности несовершеннолетнего, исследования мнения и пожеланий несовершеннолетнего, проведения  опроса родителей/ законных представителей;

фиксируются дата и номер протокола заседания социального консилиума, на котором утверждены изменения и дополнения в ИПСРН, а также перечень внесенных изменений и дополнений.

3.5.7. С целью определения результатов реализации реабилитационных мероприятий, и обоснования целесообразности снятия несовершеннолетнего с социального обслуживания проводится итоговая диагностика и обследование личности несовершеннолетнего, на основании которой оформляется заключение о результатах реализации ИПСРН и рекомендации   по    дальнейшей   работе    с   несовершеннолетним   в  2-х      
экземплярах: 1-ый экземпляр - для родителей/законных представителей,    2-ой экземпляр – для приобщения в личное дело несовершеннолетнего.

3.6. Основаниями прекращения предоставления социальных услуг несовершеннолетнему является:
письменное заявление получателя социальных услуг (родителя/законного представителя) об отказе в предоставлении социальных услуг;

окончание срока предоставления социальных услуг в соответствии с индивидуальной программой и (или) истечение срока действия договора;

нарушение получателем социальных услуг (родителем/законным представителем) условий, предусмотренных договором;

смерть получателя социальных услуг или ликвидации (прекращение деятельности) поставщика социальных услуг;

решение суда о признании получателя социальных услуг безвестно отсутствующим или умершим;

осуждение получателя социальных услуг к отбыванию наказания в виде лишения свободы;
достижение совершеннолетия;
в случае усыновления несовершеннолетнего либо установления над ним опеки (попечительства), передачи на воспитание в приемную семью;

в случае помещения несовершеннолетнего в образовательную организацию или организацию для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
3.6.1. Решение о прекращении предоставления социальных услуг несовершеннолетнему принимается на заседании социального консилиума и оформляется приказом поставщика социальных услуг.

3.6.2. При прекращении предоставления социальных услуг несовершеннолетнему (родителям/законным представителям) под роспись дается письменное заключение о результатах реализации ИПСРН и рекомендации по дальнейшей работе с ним. Копии заключения и рекомендаций приобщаются в личное дело несовершеннолетнего.
3.7. Для подготовки заключения об итогах реализации индивидуальной программы поставщик социальных   услуг    представляет    сведения в центр социальной защиты населения, выдавший индивидуальную программу. 

Раздел 4. Требования к деятельности поставщика социальных услуг в сфере социального обслуживания
4.1. Условия размещения организации стационарного социального обслуживания обеспечивают его эффективную работу. 
Поставщик социальных услуг и его структурные подразделения должны быть размещены в специально предназначенных помещениях, доступных для всех категорий получателей социальных услуг. Помещения обеспечены средствами коммунально-бытового обслуживания и оснащены телефонной связью.

По размерам и состоянию помещения отвечают основным требованиям санитарно-гигиенических норм и правил, безопасности труда и защищены от воздействия факторов, отрицательно влияющих на качество предоставляемых социальных услуг. Площадь, занимаемая поставщиком социальных услуг, должна позволять разместить персонал, получателей социальных услуг и предоставлять им социальные услуги.

4.2. Укомплектованность поставщика социальных услуг специалистами, подбор специалистов должны осуществляется согласно образованию, квалификации, профессиональной подготовке, специалисты должны обладать знаниями и опытом, необходимыми для качественного оказания социальных услуг. Штат поставщика социальных услуг должен быть укомплектован специалистами в соответствии со штатным расписанием.

4.3. Обязанности, права и ответственность специалистов должны быть четко распределены и изложены в их должностных инструкциях, методиках и других документах, регламентирующих их деятельность.

Специалисты поставщика социальных услуг должны повышать свою квалификацию по программам дополнительного профессионального образования или иными способами.
4.4. Поставщик социальных услуг должен быть оснащен специальным и табельным оборудованием, аппаратурой и приборами, отвечающими требованиям соответствующих стандартов, технических условий, других нормативных документов и обеспечивающими надлежащее качество предоставляемых услуг.
Оборудование, приборы и аппаратура должны использоваться строго по назначению в соответствии с документацией на их функционирование и эксплуатацию, содержатся в технически исправном состоянии, которое систематически проверяется.
Неисправное оборудование, приборы и аппаратура должны своевременно сниматься с эксплуатации, заменяться или ремонтироваться.
4.5. Состояние информации о поставщике социальных услуг, порядке и правилах предоставления услуг получателям социальных услуг должно отвечать следующим требованиям:

поставщик социальных услуг доводит до получателей социальных услуг   свое     наименование     и     местонахождение     любым   способом, 
предусмотренным законодательством Российской Федерации, предоставляет по требованию получателей социальных услуг необходимую и достоверную информацию об оказываемых социальных услугах;

состав информации об услугах соответствует Закону Российской Федерации "О защите прав потребителей";

информация, предоставляемая получателю социальных услуг, является достоверной и полной.

4.6. Социальное обслуживание основывается на соблюдении прав человека и уважении достоинства личности, носит гуманный характер и не допускает унижения чести и достоинства человека.
4.7. В целях обеспечения персонифицированного учета получателей социальных услуг поставщиком социальных услуг ведется регистр получателей социальных услуг в порядке, утвержденном действующим законодательством.
Программные средства для ведения регистра получателей социальных услуг поставщику социальных услуг предоставляются комитетом социальной защиты населения Волгоградской области на основании заключаемого соглашения.
Раздел 5.​ Перечень документов, необходимых для предоставления социальных услуг
5.1. Предоставление социальных услуг осуществляется на основании следующих документов:
свидетельства о рождении несовершеннолетнего;
паспорта несовершеннолетнего, достигшего 14 лет;

документа, удостоверяющего личность родителя\законного представителя;
решения уполномоченного органа о признании несовершеннолетнего, нуждающегося  в социальном обслуживании в стационарных условиях;
 индивидуальной программы предоставления социальных услуг;
одного из нижеперечисленных документов:

направления комитета социальной защиты населения Волгоградской области или согласованное с ним ходатайство должностного лица органа или учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;
 направления администрации специализированного учреждения для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации, в котором находится несовершеннолетний, самовольно ушедший из семьи, организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, специального учебно-воспитательного учреждения открытого типа или иной организации, осуществляющей образовательную деятельность;

 постановления лица, производящего дознание, следователя или судьи в случаях задержания, административного ареста, заключения под стражу, осуждения к аресту, ограничению свободы, лишению свободы родителей\законных представителей несовершеннолетнего;

акта оперативного дежурного районного, городского отдела внутренних дел, отдела внутренних дел иного муниципального образования, отдела внутренних дел на транспорте о необходимости приема несовершеннолетнего в специализированное учреждение для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации;

5.2. Специалист поставщика социальных услуг проверяет полноту представленных документов в соответствии с пунктом 5.1.  Порядка, делает копии документов, проставляет заверительную  надпись: "Верно"; свою должность; личную подпись; расшифровку подписи (инициалы, фамилию); дату заверения. Оригиналы этих документов возвращает родителям/законным представителям несовершеннолетнего.

Раздел 6. Заключительные положения.
6.1. Порядок должен быть представлен поставщиком социальных услуг для ознакомления любому лицу по месту предоставления услуги незамедлительно по поступлению такой просьбы.

6.2. Информация о наличии Порядка, возможности и способе его получения должна быть размещена по месту предоставления услуги (месту подачи заявления на предоставление услуги) и должна быть заметна для получателей социальных услуг (в том числе и потенциальных). Рядом с этой информацией должны быть указаны сведения о наличии книги жалоб, а также телефоны и адреса поставщика социальных услуг и организаций, осуществляющих контроль за соблюдением Порядка.
