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Общественная приемная для несовершеннолетних – это служба, которая принимает обращения, вопросы несовершеннолетних. Вы можете задать вопрос на любую тему специалистам разных сфер деятельности, которые будут сопровождать Вас вплоть до решения проблемы. Обращения в общественную приемную могут быть анонимными.

Если ты не хочешь делиться своими проблемами с друзьями или боишься рассказать о них родителям и при этом не можешь решить их самостоятельно, тебе необходима помощь, обращайся в нашу службу!
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	Вопросы и обращения принимаются по телефону:
94-70-59

В электронном виде на сайте Ворошиловского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних:
www.luchik-vlg.ucoz.ru

В письменной форме по адресу:
400001, г.Волгоград, 
ул. Циолковского, д.11

При личном обращении в общественную приемную:
г.Волгоград, ул. Циолковского, д.11
Режим приема граждан:
понедельник – пятница с 8.30 до 17.30

обед: с 12.00 до 13.00
выходные: суббота, воскресенье
	ГКСУ сО  Ворошиловский социально-реабилитационный центр

для несовершеннолетних
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ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ 

ДЛЯ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ
94-70-59
Волгоград

2016 г.

	Иногда проблемы детей и подростков кажутся взрослым незначительными. Нередко вопросы ребенка остаются без ответа или информация, которую получает несовершеннолетний от взрослых, искажена и не соответствует действительности. А между тем вовремя полученный квалифицированный ответ на вопрос может помочь избежать массы неприятностей. Конечно, первыми помощниками несовершеннолетнего должны быть родители. Но что делать, если трудно задать вопрос близкому человеку или папа и мама сами не знают ответ? Ведь часто и самим родителям на их вопросы  необходимо получить ответ от квалифицированного специалиста.

В общественную приемную могут обратиться: несовершеннолетние, их родители, а также специалисты учреждений социального обслуживания семьи и детей.
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Вопросы можно задавать по телефону, письменно, на сайте Ворошиловского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних. В той же форме будут даваться ответы.
Если сотрудники общественной приемной не могут дать разъяснения по вопросу, интересующему несовершеннолетнего, к работе подключается экспертная группа, в которую входят специалисты различных отраслей: медики, педагоги, психологи, юристы и др. Вопросы можно задавать руководителям государственных, муниципальных органов и учреждений (главе или заместителям главы администрации района, директорам школ, руководителям досуговых учреждений и т.д.). Специалисты будут сопровождать Вас вплоть до решения проблемы.
Если проблема, обозначенная несовершеннолетним, требует дополнительной подготовки и привлечения специалистов экспертной группы, ответ на вопрос может быть дан в течение 10 дней.

	Обращения в общественную приемную могут быть и анонимными. Ответы на такие вопросы могут быть даны по телефону, на сайте Ворошиловского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних.
При рассмотрении обращения не допускается разглашение сведений, содержащихся в обращении, а также сведений, касающихся частной жизни гражданина, без его согласия. Не является разглашением сведений, содержащихся в обращении, направление письменного обращения в государственный орган, орган местного самоуправления или должностному лицу, в компетенцию которых входит решение поставленных в обращении вопросов.
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Цели общественной приемной для несовершеннолетних:
- Создание социальной среды, способствующей наиболее полному удовлетворению потребностей несовершеннолетних и их самореализации.

- Решение насущных проблем детей и подростков района.


